

# 舞刀动作行云流水 漯河小伙火遍全网

■本报记者 张伟伟  
近日,一段漯河小伙在夕阳下舞刀的视频引发关注。视频中,小伙一套动作行云流水,一气呵成,得到许多网友点赞、转发。随后,视频得到央视新闻、新华社、人民日报、中国青年报、河南日报等媒体社交账号转发,央视新闻转发后点赞量迅速破百万。

记者采访了解,小伙名叫李锐,是一名“90后”,家住经开区,社交媒体账号为“一路前行”。他说,自己8岁开始习武,毕业于塔沟武校,后来从事武术教学。如今与武术打交道已有二十多个年头,希望通过这种方式让更多人了解中国武术。

2月22日,李锐在社交平台开启直播,与网友沟通交流自己的练武经历与感受。许多网友涌进直播间点赞和评论。“太帅了,太棒了!”“行云流水,一气呵成!”“加油,将武术发扬光大!”“看你的视频,不由得热血沸腾!”“宝妈推荐,希望保持初心!”“视频拍得很好,点赞!”“河南的骄傲,漯河的骄傲!”



视频截图

李锐介绍,他从小练武术,会刀、枪、剑、棍、鞭等多种兵器。“拍视频是想通过这种方式记录自己的生活,圆心中的武侠梦。视频都是用手机拍摄的,目前已拍了两年多,取景地主要在漯河。”李锐说。

目前,他从事武术教学。“以前经常在学校教孩子武术操,想通过武术让孩子有一个好的身体,通过锻炼改善体

质、磨炼心智,让孩子们更有精神、更有毅力。”李锐表示。

面对网络走红,李锐说:“我只是一个普通的习武之人,没想到视频得到这么多媒体转发,得到这么多人的喜欢。作品得到官方媒体认可,不代表我有多优秀,只是拍的视频恰好大家都挺喜欢。”

“我想让更多人了解武术等中华优秀传统文化,尽自己的绵薄之力,让传统文化得到更好的传承和弘扬,更加坚定我们的文化自信。”李锐说,未来还会继续按照自己的风格走下去。



扫码看视频

## 《路口丁字变十字 交通标识还姓丁》后续

### 交通标识优化完成

■本报记者 郝河庆  
2月19日,本报03版《双汇路与解放路交叉口:路口丁字变十字 交通标识还姓丁》一文,报道了双汇路与解放路交叉口随着市六院北门的投入使用成了十字路口,但是路口导向箭头、红绿灯没有及时调整。2月21日,热心市民向记者反馈,道路标识已经更改。

当天上午10时,记者在现场看到,双汇路与解放路交叉口处的东、南、北3个方向的路口车道布局已重新施划,分别增添了直行、左转、右转向标识。调整后,各方向车辆均能与红绿灯同步驶入对应车道,未再出现车辆因“无路可走”扎堆变道的情况。

“交管部门这次行动又快又到位。”私家车主王先生说。多名周边商户表示,标识调整后,行人过马路也安全了。

新闻 0395-3139148  
15939503609  
直通电话一响 记者到场



春节期间,电影《哪咤之魔童闹海》热映,影片中的经典形象深入人心,在全国范围内掀起了一股“哪咤热”。2月22日晚,沙澧河风景区举行的千机飞“只有漯河”无人机表演中,无人机组成了电影中的角色形象,吸引市民前来观看。本报记者 杨光 摄

## 留任留心绘新篇

### 春来荠菜香 市民抢鲜尝

■本报记者 朱红  
春季是荠菜的生长旺盛期。这时的荠菜鲜嫩,味道清香可口,营养价值非常高。

近日,市民张建英带着外甥女到野外挖荠菜,很快就挖了满满两塑料袋。“挖荠菜虽然有点儿累,但很有趣。我回去要做荠菜炒鸡蛋和荠菜炖豆腐,和家人一起分享。”张建英说。

市三院营养科营养师靳亚介绍,荠菜具有较高的营养价值,被誉为“菜中甘草”,富含蛋白质、糖类、生物碱、纤维素、矿物质等多种成分,具有促消化、降血压、抗凝血等功效。

“荠菜虽然营养丰富,但并非所有人都适合吃,易过敏人群、脾胃虚寒人群等不宜食用。”靳亚说。

■本报记者 孙震

2月21日晚,舞阳县莲花镇小赵村大街小巷130余盏太阳能路灯次第亮起,宛如星河落地。路灯下,传来了村民的阵阵说笑声和孩子的嬉戏声。

这一变化,得益于市委编办派驻小赵村的第一书记宋涛的努力。

2022年10月,宋涛到小赵村担任驻村第一书记。“驻村要驻到百姓身边,更要驻到百姓心坎上。”这是宋涛常说的一句话。小赵村党支部书记赵路豪说,为尽快掌握村情民意,了解群众的“急难愁盼”,真正做到底子清、情况明,宋涛带领村“两委”干部一次次深入田间地头,一趟趟走进群众家中,拉家常、听民声、话发展。

经过调研走访,宋涛认为村里的经济上不去,其他都是空谈。他积极与相关单位沟通,将村里空置学校对外出租,每年增加村集体收入8000元。同时,将35亩村集体土地收归集体所有,组织人员重新测量后竞拍,每年为村集体增加收入4.55万元。利用村边树林多的优势,协调资金2万多元发展林下养殖,使村集体经济每年增加近6

万元。

2024年3月,在宋涛提议下,小赵村联合大赵村共同举办了第二届油菜花节,协调40多家企业到现场助阵,吸引了来自平顶山、周口、驻马店等地的游客,带动群众及相关产业增收20余万元。

“三夏”期间,为帮助村民抢收抢种,宋涛先后协调收割机免费为60余户困难群众收割小麦,并联系打捆机将秸秆清运出田,还协调购买价值3万多元的全自动喷灌机一台,免费提供给村民使用。

“办了很多实事。”这是乡亲们对宋涛的一致评价。宋涛和村“两委”干部的辛勤付出,赢得了村民的认可,也得到了各级领导和党组织的充分肯定。宋涛先后被评为市、县“驻村之星”和“舞阳县优秀共产党员”等。

时光荏苒,转眼到了驻村第一书

记按期轮换的时间。“在宋涛书记带领下,我们村的发展取得显著成果……我们对宋涛书记有着深厚感情,恳请领导同意宋涛书记留下。”小赵村村民联名写下一份情真意切的请愿书。

“其实我也不想走。村里还有很多工作需要去干,不能就这么草草收尾,所以我想留下来。家人也支持我。我的妻子曾多次来到小赵村,见证了这个小乡村的改变。”宋涛道出了自己的心声。

最终,小赵村村民和宋涛的愿望得到了实现。2月13日,刚刚参加完全省新任驻村干部岗前培训的宋涛就匆匆地赶回小赵村,回到了他熟悉的岗位。

“下一步,我们将以‘五星’支部创建为引领,发展赏花经济、林下经济、庭院经济,打好农文旅产业融合的组合拳,助力乡村振兴加速跑。”谈及未来,宋涛信心满满。



## 2025年春运圆满结束 我市铁路发送旅客突破70万人次

本报讯(记者 杨光 通讯员 党 鹏)2月22日,为期40天的2025年春运落下帷幕。记者了解到,2025年春运期间,漯河车站共发送旅客70.8万人次,日均发送旅客1.77万人次,较2024年增长2.2%。其中,2月16日单日发送旅客达3.34万人,为今年春运单日旅客发送量之最。

漯河车站相关负责人介绍,旅客发送量增长的主要原因为旅游市场回暖、春节假期延长、新线引流、民众出行意愿增强等。为应对春运大客流,漯河车站运力安排上做好了准备,共开行旅客列车191列,同比增加5列。其中,漯河站74列,含22列临客;漯河西站(高铁)117列。运力重点向广州、北京、上海、宁

波等方向倾斜,广州南方向始发1列(G4227次)、上海方向始发1列(K1047次),信阳方向始发1列(K5439次),满足了学生、务工人员等重点群体的出行需求。

为确保广大旅客走得了、走得安全、走得满意,漯河车站坚持“平安春运、有序春运、温馨春运,让旅客体验更美好”的服务理念,优化旅客候车乘降流程,大力宣传和引导旅客网上订票、凭证(码)进站,提升出行便捷性。同时,在进站口、安检处设置军人、消防救援人员绿色通道,为特殊旅客提供优先验证、优先安检服务。

据了解,春运期间,漯河车站累计帮扶重点旅客1735人次,为旅客找回遗失物品403件。

## 图片新闻



2月20日,源汇区顺河街街道东大街社区居委会举办“茶叙邻里情 共鉴茶艺雅”活动。本报记者 孙震 摄



2月22日,源汇区顺河街街道戏楼后街社区居委会组织开展“小小银行家 成就大梦想”社会实践活动,教孩子们学会管理自己的零花钱。本报记者 孙震 摄



2月22日,在市新华书店马路街购书中心,志愿者带领孩子们制作风筝。本报记者 齐国霞 摄

## 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



金江路交通南路口向西约120米路北,井盖缺失。



辽河路与交通北路交叉口向东约130米路北,井盖缺失。



月湾湖东路与月亮山路口向西约30米路南,路面坑洼不平。



泾河路与太白山路口向西约200米路北,交通标牌破损。